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1 Adott egy a sugarli, +p térfogati toltéssiiriiséggel rendelkezd, / hosszisdgi henger. Ezt kdériilveszi egy -p
térfogati toltésstriséggel rendelkezd héj, melynek belsé feliilete a, kiilsé feliilete b sugart. Feltételezziik, hogy
I>>a

a) Hogyan valasszuk meg b-t, hogy a toltéselrendezésen kiviil az elektromos tér nulla legyen? (1)
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b) Hatdrozzuk meg az elektromos tér E(r) nagysdgit a henger tengelyétol mért  tavolsag fiiggvénycben a
pozitiv toltésti hengeren beliil! (r<a) (1)
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c) Hatirozzuk meg az elektromos tér E(r) nagysagdt a henger tengelyétdl mért r tdvolsdg fliggvényében a

héjban! (a<r<b) (1) ’
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2,

Adott egy sikkondenzator, melynek fegyverzetei 4 teriiletiick, a fegyverzetek tavolsdga d. A kondenzator
toltése Q.

a) Mekkora a fegyverzetek kozotti elektromos tér, ha a lemezek k6zott vakuum van? (1)

b) Hatdrozza meg a lemezek kozott kialakulo elektromos tér E(x) nagysdgat a hely fiiggvényében, ha a
lemezek kézé INHOMOGEN dielektrikum lemezt helyeziink! A dielektrikum relativ dielektromos
allanddja a g,(x)=1/( 1+x/d) fiiggvény szerint valtozik, ahol x az egyik lemeztdl mért tavolsag. (0,5)
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c) Mekkora fesziiltség mérhetd a dielektrikummal toltott kondenzator fegyverzetei kozott? (1) Mekkora a
kondenzator kapacitasa? (0,5)
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Adott egy hosszii egyenes vezets, melyben [ éram folyik. A vezetével parhuzamosan, vele egy sikban fekszik
egy b szélességli vezetd szalag, melyben szintén 7 4ram folyik az egyenes vezetvel megegyezd iranyban, A
szalag kozelebbi ¢le a tavolsdgra van az egyenes vezetétdl.

a) Hatérozza meg a hosszii egyenes vezetd dltal keltett magneses tér indukciévektordnak B(r) nagységét az
egyenes vezet6tdl mért » tavolsag fiiggvényében! (0,5)
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b) Vilasszuk ki a vezet szalagnak egy igen keskeny, dr szélességii savjat, mely r tivolsdgra van a hosszt
egyenes vezetStdl. Mekkora, df dram folyik a szalag altalunk kivéalasztott keskeny sédvjdban? Feltételezziik
hogy a vezetd szalagban homogén az aramstirtiség. (0,5)
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¢) Mekkora dF erét fejt ki az cgyenes vezeté méagneses tere a b) feladatban kivilasztott keskeny siv /
hosszuisagu szakaszdra? (1)
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¢) Mekkora erével vonzza egymast a hosszi egyenes vezetd és a vezets szalag / hosszisagu szakasza? (1)
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4.  Egy xy koordinata-rendszer [0; -d] koordinatdju pontjaban rogzitiink egy O ponttdltést. Az x tengelyen
egyenletes v sebességgel mozgatunk egy +Q ponttéltést, mely a /=0 idépillanatban halad 4t az origén.

a) Irja fel az elrendezés dipolmomentum-vektordt az idé fiiggvényében, koordinatas alakban! (1,5)
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b) Mekkora a ponttoltések kozt ébredé erd maximuma? (0,5)
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¢) Melyik idépillanatban ébred a ponttéltések kozt a maximélis er6 fele? (1)
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Kifejtend6 kérdések

1. Szarmaztassa az clektromos fesziiltség fogalmat a mechanikai munka fogalmabol! Készitsen magyardzo
abrét, irjon fel matematikai gsszefliggést, nevezze meg az Gsszefliggésben szereplé fizikai mennyiségeket!
(1,5) frja fel a ponttsltés potencidlterét megadé dsszefiiggést! (0,5) Hol taldlhaté a nulla potencialt pont a
ponttéltés terében? (0,5) Rajzoljon fel ekvipotencialis feliileteket egy ponttdltés terében! (0,5)
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2.

Homogén magneses térben korpalyara allitunk téltétt_részccskékct, Milyen cr6 tartja a részecskéket korpalyan?

Definidlja az er6 matematikai dsszefliggéssel! (0,5) Irja fel a részecskék mozgésegyenletét (1) Mutassa meg,
hogy a keringési id6 nem fiigg a részecskék sebességétol! (1,5)
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Kiegészitendd mondatok

Egészitse ki az aldbbi hidnyos mondatokat ugy a megfeleld szavakkal, székapcsolatokkal, matematikai
kifejezésekkel (skaldr-vektor megkulonboztetés), hogy azok a Fizika2 tantargy szinvonalanak megfeleld,

fizikailag helyes allitasokat fogalmazzanak meg!

11.

12.

Semleges toltésti fémdarab kizelébe helyeziink egy pozitiv toltésli tivegrudat. A fém tivegridhoz kézelebbi
fele negativ, masik fele pozitiv toltésii lesz. A jelenséget MM ..... 4“‘7 mﬁlb .........

nevezziik.

Az elekiromos térerbsség vektorok az idealis vezeték feliletén a felillet normalvektoraval

....... O/M szoget zarnak be.

Elektromosan toltstt fém feliletén a térer6sség anndl ..... Mﬁ"w .................... minél
...... M‘M’ a fémfeliilet gorbiileti sugara,

Egy hengerkondenzator bels6 hengerének sugarat nem véltoztatjuk, kiilsé hengerének sugardt noveljik. A

kondenzator kapacitasa ..... D 6% .................

Egy dipdlra akkor hat a legnagyobb forgatonyomaték, ha a dipolmomentum-vektor és a térerdsség vektor

egymassal .......... ao s / .................... szoget zar be,

Kisméretil, nagy kapacitisi kondenzator készitéséhez olyan dielektrikumot kell valasztani, amelynek nagy

o ahatily. Al Atromes o llandloron

Ha a vezet6ben folyd éram eréssége nem aranyos a vezetére kapcsolt fesziiltséggel, a vezetére nem teljesiil

Két egyforma ellenéllast sorba, majd parhuzamosan kétiink. Mindkeét esetben ugyanazon telepre kapcsoljuk
4
8ket. Parhuzamos kapcsolds esetén a telep altal leadott teljesitmény ........ M?y/ ................. -szerese a

soros kapcsolds esetén mértnek.

’
Aramjarta tekercs szomszédos menetei ... ‘JUWLU‘\Q’-/ .................. egymast.

. Aramjérta vezeté kicsiny darabja altal keltett mégneses tér indukciovektorat meghatarozhatjuk a

G’LQ".{... = S“*U‘*’d— -1 "(J‘("ad ............ segitségével.

)
A magneses doménszerkezeta ..... /VWMAW ......... anyagokban taldlhaté meg.

Kemény és lagy méagneses anyagok kozott kiildnbséget tehetiink M W"‘b .............. -gorbéjiik

alapjén.



